

新疆西藏学生青岛过小年

剪窗花包饺子写福字 岛城新疆班西藏班学生感受“第二故乡”年味文化

一张张饺子皮,包住浓浓“年味”;一个个福字,寄托深深祝福;一张张剪纸,满载暖暖春意……1月14日腊月二十三,在青岛六十六中和青岛经济职业学校的校园里,数百名新疆班和西藏班学生,与学校老师、同学一起庆祝小年的到来。按照惯例,整个寒假他们都将留守青岛。记者采访了解到,为了丰富学生们的假期生活,学校精心设计了春节系列活动。尽管无法返回家乡与家人团圆,但在远离家乡千里之外的青岛,有了老师同学的陪伴,孩子们感受着别样的温暖。



青岛经济学校西藏班学生们和学校领导老师一起剪窗花。于娜 摄

异乡过年同样温暖 350余名新疆孩子青岛过春节

14日上午的青岛六十六中食堂里,几十名手巧的新疆班学生已经忙活起来,他们要赶在中午之前,为留校的350余名新疆班同学包出几千个饺子,大家一起吃一顿热闹美味的小年团圆饭。“我们6个人差不多包了八盘,他们那边包得还要更快更多些。”食堂已经提前准备好饺子皮和饺子馅,高二的邵婧萱和同学们聚在一起说说笑笑,手指翻飞间一个个白胖的饺子迅速成型。“我们家从爷爷奶奶辈就在新疆生活,在我家小年都要包饺子。”邵婧萱告诉记者,这是她在青岛度过的第二个小年,虽然没有父母的陪伴,但有老师和同学一起过年,更是一种别样的团聚。

就在他们热火朝天包饺子的同时,食堂入口处的几张大圆桌上,老师们摆好笔墨纸砚,热情地招呼同学们写福字送祝福。为了迎接兔年春节的到来,同学们在传统的福字造型基础上,还极富创意地加入了“兔”元素。“一年到头,我们不仅有老师和同学陪伴,更有学校食堂、物业、宿管、保安师傅们的守护,今天我想把这些亲手写的福字送给他们,感谢关心和陪伴。”高三新疆班学生叶然·吾拉力说。

“除了‘欢度小年·迎新纳福’新疆班活动外,作为我们学校的特色,腊月二十九晚上还会组织新疆班春节联欢晚会,除夕夜则组织师生聚餐。”青岛六十六中新疆部副主任盖庆爽介绍,整个春节期间,学校为新疆部350余名留校学子设计了形式多样、内容丰富的庆祝活动。每天一个主题活动,从校园朗读者到服装设计大赛,从校园配音大赛到连续三天的晚间大电影放映,最大程度丰富孩子们的假期校园生活。“这个寒假一共20多天的时间,我们还安排了10天左右的



青岛六十六中新疆班学生小年包饺子。王晓雨 摄



青岛六十六中新疆班学生小年写福字。王晓雨 摄

课程学习。”她透露,整个春节期间,共有班主任、学科老师、中层干部等50多人陪着孩子们一起过年,同时学校食堂、物业、宿管、保安等后勤人员也一直留守,守护这群新疆学子的异地春节。

妙手剪窗花巧手包饺子 29名西藏班学生感受“家的温暖”

“虽然不能回家有点想家,但在老师和同学的陪伴下,我在这里过得很开心很愉快!”小年这天,青岛经济职业学校29名内地西藏中职班学生在学校领导和老师们的陪同下剪窗花、包饺子感受年味文化,同庆迎新年。

一大早,学生们在两位西藏班班主任老师带领下穿上民族服装来到教室迎接“第一份礼物”。学校珠宝首饰创新创业孵化基地的合作企业青岛芙蓉雅文化传播有限公司为西藏班师生送上小年祝福——牛奶、坚果礼盒,希望学生们在校能够努力学习,将来为建设祖国、建设西藏做出贡献。

随后,在学校领导的带领下,师生联手剪窗花体验年俗文化。一张张彩纸在学生们手中变幻出千姿百态的图案,表达着孩子们对美好未来生活的向往。为了让学生们更深刻体验小年习俗,学校为每一位学生购买了糖瓜、水果、瓜子等物品,开展以年俗为主题的茶话会。

茶话会结束后,学生们走进餐厅,在老师们的指导下,亲手体验包饺子。“我们家乡也吃饺子,但各个地区包的饺子形状各具特色,每年学校老师都教我们包饺子,我现在也越来越熟练了。”高三学生德措措表示,等暑假回家会给父母尝一尝亲手包的饺子。

穿上民族服装、吃着团圆饭、跳起锅庄舞……这是高二学生德措措家乡里的小年场景。如今,她来到青岛经济职业学校就读,在这里感受到了温暖和师生真情。“西藏班学生春节不能回家,学校从1月9日放假到整个春节假期,兼顾学生文化课学习、娱乐活动和爱国主义教育,让学生们感受到‘学校如家’的温暖。”青岛经济职业学校校长王建鹏介绍,春节期间学校全体干部一起到学校陪学生们过春节,从初一到十五会带领学生滑雪、农家乐、沿海游等,感受“第二故乡”青岛当地的风土人情。

据悉,寒假期间,学校将备好充足的生活物资,实行干部24小时在岗、双值班制度。保洁、餐厅、保安、医务等后勤人员认真做好藏族师生在校生活、学习的后勤和安全保障工作。

观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨 于娜



青岛经济学校西藏班学生们剪窗花。于娜 摄

岛城8名学子拿到牛津预录取通知书

牛津大学公布预录取结果 青岛二中7人被预录取

近日,牛津大学2023年本科预录取结果正式公布,青岛地区共有8名顶尖学霸收到牛津橄榄枝,分别为青岛二中7人、宏文学校青岛校区1人。记者注意到,在今天的牛津预录取生源学校中,青岛二中成为全国拿到预录取学生最多的公办学校。

同学老师成备考路上最强后盾

牛津官方数据显示,2019年至2021年,中国学生申请总人数为5915人,最终录取人数为459人。这意味着,每年中国有近2000名学生申请牛津,实际录取153人左右。据统计,近几年牛津每年在中国地区发放的预录取offer在160个左右,拿到预录取offer的难度可想而知。在采访中,多名拿到牛津预录取的“学霸”回忆了自己备战牛津的不易。

“为了一道题,能研究到晚上十二点半;早上四点半定闹钟起床,五点到了教室,发现班里已经有好几

个人……”青岛二中的邹憬亿成功拿到了牛津大学QUEEN'S学院数学专业的预录取,他还清楚地记得与同学们一起备考的日子。为了让自己的数学思维更灵活、更体系化,他学习各种大学课程视频,用堪称“狂热”的方式沉浸于学术。而在最艰难最辛苦的备考时刻,身边的老师同学始终是他最坚实的后盾。在准备留学的过程中,学校为自己提供了丰富资源和优秀的同学圈及校友网络,数学团队这个大家庭带给他无数温暖,代永慧老师始终关心自己的学习状态,侯界飞老师的数竞课则给他打下坚实的数学基础,前几届学长学姐们帮助他模拟面试、修改文书,正是这些让他走得更远,最终顺利拿到了目标学校的预录取资格。

备考中感受学科魅力挖掘潜能

记者了解到,不同于国内高考的备考模式,国外

高校独特的录取要求让这些“学霸”们有着别样的成长。“申请国外高校不需要面面俱到,只需要把自己最喜欢或者最擅长的学科拿出来展示即可,这是我最喜欢的一点。”被牛津大学ST EDMUND HALL学院数学专业预录取的青岛二中学子衣星璨表示。

“牛津最喜欢的学生并不是又快又准做完题目的学生,因为那只代表你目前的水平高于题目,考查不到你的学术潜力。牛津的面试主要考查思维能力,题目由浅入深,面试官更喜欢看学生做题时候的思路。”拿到牛津大学BRASENOSE学院数学专业预录取的翟艺圃说,自己共经历过牛津的三场面试,他发现牛津的面试更像是一场数学游戏之旅。“当你随着教授的提示,把题目一点点解开的时候,你的思维会被全面激发,那份默契和成就,会让你完全忘记了这是场面试。”

观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨